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MEDIDAS DE DISPERSION

Las medidas de tendencia central no siempre son fiables, a veces son un poco
engafosas, por eso recurrimos a las medidas de dispersion. Para que la
investigacion acerca de una distribucion quede completa es imprescindible
saber si los datos numéricos estan agrupados o no alrededor de los valores
centrales. A los parametros que miden estas desviaciones respecto a la media
se les llama medidas o parametros de dispersion.
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« MEDIDAS DE DISPERSION ABSOLUTAS
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Es la diferencia entre el valormas grande y el mas pequefio de x.
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Es la media aritmética de la suma de los cuadrados de las desviaciones
respecto a la media.
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Propiedades:

* Lavarianza no puede ser negativa V(x) = 0.

* Si sumamos una constante a todas las observaciones ( cambio de origen ),
la varianza no varia.

* Simultiplicamos todos los valores por una constante ( cambio de escala ), la
varianza queda multiplicada por el cuadrado de dicha constante.

* Lavarianza de unaconstantees 0. Var(cle) = Vau () =0

* El principal inconveniente de la varianza es que al ser una medida de
dispersion elevada al cuadrado, hace que perdamos parte de su significado
econdmico. Por ello utilizaremos otra medida de dispersién:a desviacion
estandar.

- DESVIACION TiPICA O ESTANDAR
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Es la raiz cuadrada positiva de la varianza. SZX = 1SéE—Pp X=V2S =S&€
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Muestra

Propiedades:

* Siempre es positiva.

* Es una medida de dispersion optima.

* La desviacion estandar de una constante es 0.

* Si sumamos a todos los valores de la variable una constante, la desviaciéon
estandar no varia.

* Si multiplicamos todos los valores de la variable por una constante, la
desviacion estandar queda multiplicada también por la constante.
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- RANGO INTERCUARTILICO

. . : . Xmax
Es la diferencia entre el tercer cuartil y el primero.
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« MEDIDAS DE DISPERSION RELATIVAS —p Ao\.tlme-.s.&ovn&—> Pernudien
Estas relacionan las medidas de tendencia central con las medidas de J—Ls'\kucco
dispersion. Ponderan la dispersion respecto la magnitud global de la variable, y =g

de esta manera permiten hacer comparaciones.

- COEFICIENTE DE APERTURA

Es el cociente entre el valor maximo y el minimo de la variable.
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- COEFICIENTE DE VARIACION DE PEARSON

La varianza y la desviacion tipica dependen de la unidad de medida que se
emplea para medir la variable. Eso es un grave inconveniente cuando se quiere
comparar la dispersién de dos poblaciones medidas con distintas escalas o se
quieren comparar variables distintas. Para dener una medida invariante
respecto de la unidad de medida empleada, se dispone del coeficiente de
variacion.

Se llama coeficiente de variacion al cociente entre la desviacion tipica y el valor
absoluto de la media. No se puede calcular cuando la media es 0, y no tiene
mucho sentido calcularlo cuando la distribucion de datos tiene valores
negativos. Se representa por CV y su expresién es:

s CV= DX 4 roo

Gro= H \ X |

Suele expresarse en forma de porcentaje, multiplicado por 100 el valor anterior.
Expresa en porcentaje la magnitud de la desviacion estandar en funcién de la
media aritmética.
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- Cuanto mas grande sea el coeficiente de variacion, mas dispersados estaran
los datos. Cuanto mas pequefno sea, mas concentrados estaran los datos
alrededor de la media.

- El coeficiente de variacidn no siempre es positivo, ya que la media puede ser
negativa.

- Cuando la media es un valor cercano a 0 no debe emplearse Pearson.
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